
köz­gyû­lé­sen megjelenteket 
Fü­le Lász­ló alelnök köszön­

tötte, majd Földi Elek elnök 
fû­zött szó­beli kiegé­szí­tést az 
ipar­testü­let elmúlt évi tevé­keny­
sé­gét áttekintô írásbeli beszá­
mo­ló­hoz, melyet ko­rábban min­
den taghoz eljuttattak. Az elnök 
sajnálattal vette tudo­másul, 
hogy kevesen jelentek meg a 
köz­gyû­lé­sen, pedig a közel 
4100 tagvállalko­zást tömörí­tô 
szer­vezet elmúlt évi tevé­kenysé­
gét tekintik át, és megvitatják az 
ipar­testü­let, illetve a fuvaro­zó­
szakma jövôben vár­ható helyze­
tét. Elmondta: ma az­zal kell 
szembesülni, hogy az elmúlt 
huszonöt évben saját erôbôl 
elért eredmé­nyek veszélybe 
kerültek, a köz­úti fuvaro­zás 
hanyatlásnak indult Magyar­or­
szágon. Bár az euró­pai tenden­
ciák ar­ra utalnak, hogy a köz­úti 
fuvaro­zás rész­aránya fo­lyama­
to­san növekszik, hazánkban 
egyre csökken a fuvaro­zó­vállal­
ko­zások száma. Vé­lemé­nye sze­
rint itt az ideje, hogy a szakma 
megkondítsa a vész­harangot. 
Fel kell tár­ni az oko­kat és ki kell 
alakí­tani a straté­giát, mely a 
fo­lyamatok megállí­tásához 
vezet.
Az ipar­testü­let elnöke beszá­
molt ar­ról, hogy a köz­gyû­lés 
elôtt né­hány nappal a pénz­ügy­
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minisz­ter és a köz­lekedé­si és 
pénz­ü­gyi tár­cák államtitkárai 
fo­gadták a szakmai szer­veze­
tek képviselôit. Megállapodtak 
abban, hogy az alágazatot érin­
tô legfonto­sabb kér­dé­sekben a 
par­lament ôszi ülésszakáig egy 
közösen kialakí­tott javaslatcso­
magot ter­jesz­tenek elô. A NiT 
Hungary elnöke biz­to­sí­totta a 
megjelenteket ar­ról, hogy a 
szer­vezet az alapszabályban 
meghatáro­zottak szerint, a 
tagok dönté­sé­nek és felhatalma­
zásának megfelelôen jár el a 
to­vábbi ér­dekér­vé­nyesí­té­si tevé­
kenység so­rán. A döntés a tag­
ságtól függ, a szakma sor­sa 
pedig az ér­dek-képviseleti össze­
fo­gásban, a szándékegységben 
és a közös fellé­pés erejé­ben 
van – zár­ta beszé­dét ipar­testü­le­
tünk elnöke.
l Szé­kely András, a Köz­lekedé­
si, Hír­köz­lé­si és Ener­giaü­gyi 
Minisz­té­rium vezetô fôtanácso­
sa kifejtette, hogy az új minisz­té­
rium vezetôi nyitottak a tár­gya­
lásokra. Ez jelzi a kor­mányzat 
ér­zé­kenysé­gét a szakma problé­
máira, és kész ar­ra, hogy az 
üzemanyagár-robbanás követ­
kez­té­ben kialakult helyzetben 
lé­pé­seket tegyen. A minisz­té­riu­
mi fôtanácsos szerint a változ­ta­
táshoz tör­vénymó­do­sí­tás szüksé­
ges, és az a legközelebbi idô­

pontként szeptember­ben tör­tén­
het meg. Kiemelte, óvato­san kell 
a számokkal bánni: igaz, az 
elmúlt évben 2000 köz­úti árufu­
varo­zó vállalko­zással lett keve­
sebb, de nem szabad elfelejte­
ni, a gaz­daság fejlôdé­sé­nek 
egy bizo­nyos szakaszában szük­
sé­ges az egész­sé­ges tôkekon­
centráció. Ezt mutatja, hogy a 
piacon maradó vállalko­zások­
nál üzemben tar­tott gépjár­mû­
vek száma átlago­san eggyel 
nôtt. 
A vezetô fôtanácsos elmondta, 
az EU komplexen áttekinti a köz­
úti áru- és személyfuvaro­zás 
mû­ködé­si felté­telrendszerét. Az 
úgynevezett köz­úti jogszabály­
cso­magban megfo­galmazott 
válto­zások nyo­mán azonban a 
jelenlegi magyar gyakor­laton 
alig kell majd változ­tatni. Ér­de­
kességként kiemelte, hogy a jog­
szabályter­vezet egyez­teté­se 
so­rán né­hány or­szág képviselôi 
a saját szigo­rú gyakor­latukat 
igyekez­tek elfo­gadtatni – siker­
telenül. Például Dániában a 
piacra lé­péshez az elsô jár­mû­
nél 50 ezer euró­val kell rendel­
kez­ni, melyet nem lehet bankga­
ranciával pó­tolni, Spanyolor­
szágban pedig az új vállalko­zó 
csak akkor léphet piacra, ha 
megfelel a kollé­gákból összeál­
ló vizsgabizottság szigo­rú felté­
teleinek.
Szólt ar­ról, hogy az unió a tag­
államokra bíz­za, egy vállalko­
zás szakmai vezetôje hány 
helyen töltheti be ezt a posz­tot. 
Egy felsô határt szab: a szak­
mai vezetô irányí­tása alatt levô 
cé­geknél ne legyen több 50 
gépjár­mû­nél. 
A bír­ságrendelettel kapcso­lat­
ban igen ko­moly tevé­kenysé­get 
folytat a köz­lekedé­si tár­ca és az 
ér­dek-képviseleti szer­vezetek 
egyaránt. Az ellenôr­zé­sek szá­
mának növekedé­sét szerinte 
úgy kell megí­télni, hogy az a 
tisz­tessé­ges, a jogszabályo­kat 
betar­tó vállalko­zások ér­dekeit, 
a piaci po­zí­ció­ik vé­delmét, javí­
tását szolgálja. A szigo­rúbb 
ellenôr­zé­si rendszer bevezeté­se 
óta csökkent a szabálytalansá­
gok száma. A jár­mû­visszatar­tás­
ról elmondta, vizsgálják annak 
a lehetôsé­gét, hogy az ellenôr­
zé­sek so­rán feltárt szabálytalan­
ság miatt a hazai cé­gek jár­mû­

veit ne tartsák vissza, mivel a 
ható­ság utó­lag is behajthatja a 
kirótt bír­ságo­kat. Viszont ha a 
gépko­csivezetô a felelôs, és az 
üzemben tar­tó nem fogja helyet­
te a bír­ságot megfizetni, akkor 
ki fogja? A hétvé­gi for­galomkor­
láto­zásokról szólva elmondta, 
ha mást nem is változ­tatnak, de 
a szomszé­dos or­szágok gyakor­
latához kellene igazí­tani a 
hazai szabályo­zást, er­re már el 
is ké­szí­tettek egy ter­vezetet, de 
kör­nyezetvé­delmi szempontok 
miatt csúszik a válto­zás. 
l Hidi Sándor szeghalmi vállal­
ko­zó kér­dé­sé­ben a felrakó­he­
lyek felelôssé­gé­rôl szólt. Kemény 
bünteté­si té­telekrôl van szó, 
amit egy túlsúlyos rako­mány 
esetén nem az áru kiadó­jának, 
hanem a szállí­tó­nak kell megfi­
zetnie. Vé­lemé­nye szerint a 
szakmának el kellene ér­nie a fel­
rakó­helyek büntethetôsé­gét. 
Szé­kely András válaszában 
kifejtette, ha egy rendelet nem 
állja ki a gyakor­lati élet pró­bá­
ját, akkor azt mó­do­sí­tani kell, 
ilyen lehetôségnek nevez­te a fel­
rakó­helyek gyako­ribb ellenôr­zé­
sét. A hoz­zászó­lásokban felme­
rült, hogy a túlsúlykér­dést az 
ADR-es szállí­táshoz hasonló­an 
oldják meg: a felrakó és a gép­
ko­csivezetô legyen közösen fele­
lôsségre vonható. A vezetô fôta­
nácsos szerint ez nem jár­ható 
út. A túlsúllyal kapcso­latban fel­
merül a fuvar­dí­jak kér­dé­se is. 
Ha valaki ár alatt dolgo­zik, azt 
a tisz­tessé­ges piaci szereplôk 
közösítsék ki maguk közül, eset­
leg az ér­dekképviseletek ér­jék 
el, hogy a többi vállalko­zó szá­
mára negatív gyakor­latot az 
ügyeskedô vállalko­zó szüntesse 
meg. A szakmai szer­vezeteknek 
a minimális önköltségszint meg­
határo­zására vo­natko­zó javas­
latáról szólva a vezetô fôtaná­
csos kijelentette, er­re nincs köz­
ponti szándék, és vé­lemé­nye 
szerint ettôl a helyzet még nem 
javulna, mert a nyo­mott áron 
munkát végzô fuvaros azt fogja 
mondani, hogy neki annyi az 
önköltsé­ge, amennyiért elvállal 
egy-egy fuvar­feladatot.
l Lovas Károly Róbert, a Nem­
zeti Köz­lekedé­si Ható­ság elsôfo­
kú terü­leti igaz­gató­ja hoz­zászó­
lásának „Az NKH szerepe a 
köz­úti köz­lekedésben” cí­met 
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a ki­töl­tetlen vagy rosszul ki­töl­tött 
CMR, a CMR hi­á­nya, jogosulat­
lan engedélyhaszná­lat, a lejárt 
érvényességû engedély, a nem­
zetközi árufuvarozó igazol­vány 
hi­á­nya, érvénytelensége. Gyako­
ri a vezetési és pi­henô­i­dô szabá­
lyai­nak megsértése is. A fô­osz­
tályvezetô-helyettes szólt arról, 
melyek a veszélyes áruk szál­lí­tá­
sa során fel­tárt legjel­lemzôbb 
jogsértések: az írásbeli utasí­tás 
hi­á­nya, nem megfelelô nyel­veze­
te, az írásbeli utasí­tásban elô­írt 
fel­szerelési eszközök hi­á­nya, a 
helytelenül ki­töl­tött fuvarokmá­
nyok, jelölések, bárcák hi­á­nya, 
megfelelô­ségi problémák, rossz 
vagy lejárt szavatossá­gú tûzol­tó­
készülékek.
El­mondta, a vámhatóság vizs­
gál­ja, ha a szabálytalankodó 
hazai fuvarozó jármûvét nem 
tartja vissza, akkor igazolt fi­ze­
tési képességû, a gépjármûvet 
üzemben tartó vál­lal­kozás utol­
érhetô-e, és az esetleg be nem 
fi­zetett bírsá­gok adók módjá­ra 
behajthatók-e. 
l A megjelent tagok el­fogad­
ták az ipartestület 2007-es tevé­
kenységét összefoglaló beszá­
molót, majd megszavazták, 
hogy a jövô évi Beszá­moló és 
Tisztújí­tó Közgyûlés idô­pontja 
2009. má­jus 23. (szombat) 
legyen. A Jelölô és Mandá­tum­
vizsgá­ló Bi­zottság tagjai­vá 
vá­lasztották Bitter Ti­bort (Bitter-
Szûcs Garázs Bt. – Mór), Fekete 
Zol­tánt (Z.T. Trans Sped Kft. – 
Ti­szapüspöki), Jakus Imrét (Bus-
Trans-Fair Kft. – Budapest), Jár­
ku Józsefet (Trans Tour ’90 Kft. 
– Nyíregyhá­za) és Kapusi Pétert 
(Trans-Pack Kft. – Budapest). 

Meruk R.

Nit Hungary
1108 Budapest, Új­hegyi út 3/A–5.
Tel.: 265-5040, fax: 264-5045
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adta. El­mondta: stratégi­á­juk 
része a mindig valami­lyen kon­
cepci­óra épülô, összehangolt és 
a lehetô leghatékonyabban vég­
zett el­lenôrzés. Egy-egy megál­lí­
tás során átlagosan há­rom jegy­
zô­könyv készül. Érdekes össze­
hasonlí­tásra adnak módot a 
kül­föl­di és bel­föl­di jármûvek 
el­lenôrzése során szerzett 
tapasztalatok. Többször kapnak 
olyan jel­zést, hogy indokolatla­
nul sokat foglal­koznak a bel­föl­
di­ekkel, a kül­föl­di­ek meg úgy 
érzik, hogy velük foglal­koznak 
túl sokat. Hangsúlyozta, egyik 
irányban sem el­fogul­tak. Az új 
stratégia és az új technológia 
lehetô­vé teszi, hogy mindinkább 
csak a szabályt szegôkkel fog­
lal­kozzanak. Az M7-esen az 
aszfaltba elô­szûrô berendezése­
ket telepí­tettek, ezek körül­belül 
5 szá­zalék pontossággal mérik 
a felettük áthaladó jármûvek 
tengelysúlyát, sebességét, meg­
ál­lapítják a rendszá­mot, és az 
alapján el­lenôrzik, hogy rendel­
keznek-e érvényes mûszaki­val, 
il­letve zöldkártyá­val.
Szólt arról, hogy az áruszál­lí­tók­
nál a vezetési és pi­henô­i­dôk sza­
bá­lyai­nak be nem tartá­sá­ban a 

hazai vál­lal­kozá­soknál csökke­
nô trend mutatkozott 2007 júli­u­
sá­ig, azóta vi­szont emel­kedést 
tapasztal­nak. Úgy véli, a vál­lal­
kozá­sok nem el­lenôrzik a gép­
kocsi­vezetô­ket kel­lô mértékben, 
ezzel a „bírságfi­zetést ál­landósí­
tották”. A személyszál­lí­tók ál­tal 
el­követett mûszaki szabálytalan­
sá­goknál a kül­föl­di­eknél mar­
káns csökkenés látható. Az 
ADR-s fuvarosoknál, mind a bel­
föl­di­eknél, mind a kül­föl­di­eknél 
a tavalyi visszaesés után ismét 
emel­kedik a szabálytalansá­gok 
szá­ma. 
Az elô­adó néhány érdekes ada­
tot is megosztott a hall­gatói­val: 
tavaly 920 390 el­lenôrzési ese­
mény történt, melyek során köz­
úton 291 618 jármûvet és  
373 614 menetí­rókorongot el­len­
ô­riztek. A legmagasabb sza­
bálysértésért ki­szabott összeg  
5 038 200 Ft volt, a leghosszabb 
túl­vezetés: 24 óra 50 perc a 
napi pi­henô­i­dô ki­vétele nél­kül, 
a legnagyobb mért össztö- 
meg: 78,1 tonna volt. A legtöb­
bet bírsá­golt céget 21 al­kalom­
mal büntették meg, összesen  
6 150 000 Ft értékben. Tavaly 
1985 telephelyi el­lenôrzést 

végeztek, és 885 esetben talál­
tak hi­á­nyossá­got. 
A hatóság ki­emelt stratégi­ai cél­
ja a súlyos és halá­los bal­esetek 
szá­má­nak csökkentése. Fontos­
nak tartja, hogy a közlekedés 
minden területére, eszközére, 
személyére vonatkozó el­já­rá­
sok, hatósá­gi fel­adatok az 
NKH-ban összpontosul­janak. 
Cél­juk a közhi­telesség, hozzá­
férhetô­ség, átláthatóság, el­érhe­
tô­ség és az egyablakos ügyinté­
zés.
l Gutyán Ti­bor pénzügyôr 
al­ezredes, a Vám- és Pénzügyôr­
ség Orszá­gos Parancsnoksá­ga 
Határügyi és Ügyeleti Fô­osztá­
lyá­nak fô­osztályvezetô-helyette­
se arról beszélt elô­adá­sá­ban, 
hogy mi­lyen szerepet tölt be a 
VPOP a közúti fuvarozással 
összefüggô szabá­lyok el­lenôr­
zésében. 
Szólt arról, hogy a VPOP tavaly 
12 541 jogsértést tárt fel, idén 
márci­us 31-ig 3620-nál tartot­
tak. Tavaly a szabálytalansá­gok 
több mint 40 szá­zalékát követ­
ték el román fuvarozók, az idén 
majdnem minden harmadik jog­
sértésért vol­tak felelô­sek. Ezért 
nem meglepô, hogy tô­lük érke­
zik a legtöbb kri­ti­ka a vá­mosok 
munká­já­ra. A pénzügyô­rök leg­
többször a román fuvarozókat 
bírsá­gol­ják, ôket követik a 
magyar, a bol­gár és a lengyel 
fuvarosok. A ki­vetett bírsá­gok 
nagysá­gá­val kapcsolatban fel­
hívta a fi­gyel­met, hogy a bünte­
tési összegek alapján a magyar 
vámhatóság az európai közép­
mezônyben van. 
A leggyakrabban elô­forduló 
szabálytalansá­gokról szól­va 
el­mondta, gyakori a fuvarenge­
délyekkel kapcsolatos olyan jog­
sértés, mint a közösségi enge­
dély hi­teles má­solatá­nak hi­á­nya, 

Az ipartestü­let együttmû­kö­dé­si 
megállapo­dást kö­tött a MOL-
lal, mely alapján a NiT Hungary 
tagvállalko­zásai nagyvásárlói 
kedvezmé­nyeket kaphatnak 
üzemanyag vásárlásakor. A 
kedvezmé­nyeket minden NiT 
Hungary tagvállalko­zás igény
be veheti, mely fô tevé­kenység
ként végzi a közúti közlekedé­si 
szolgáltatást, elfo­gadja a szer
vezet alapszabályában foglalta
kat; érvé­nyes ipartestü­leti tag
sággal rendelkezik (egy évre 
elôre fizetett tagdíj), amit a ked
vezmé­nyes kártya használata 
alatt fenn kell tartani; a NiT 
Hungary felé nincs lejárt tarto
zása, és megfelel a MOL üzem
anyagkártya-szerzôdésben rög
zített pénzü­gyi és egyéb felté­te
leknek. 
A tapasztalatok, alapján a konst
rukció igénybevé­tele leginkább 
az 1–30 gépjármû­vel rendelke
zô vállalko­zásoknak éri meg. A 
legnagyobb elônyt a társaság 
Magyarországon kínált sávos 
kedvezményrendszere nyújtja. A 
MOL a szerzôdött NiT Hungary-
tagok együttes üzemanyag-

fo­gyasztását veszi figyelembe, 
így a kö­vetkezô hónap vásárlá
sai so­rán minden tag egyformán 
jo­go­sult a meghatáro­zott áren
gedményre. Tehát minél több 
gázo­lajat használnak fel együtte
sen az egyedileg szerzôdött 
tagok, annál nagyobb a kedvez
mény mérté­ke.
A számlázás alapja a kedvez
mé­nyes kártyás listaár, ami füg
getlen az egyes kútáraktól, így 
a konstrukcióhoz csatlako­zó 
fuvaro­zóknak nem kell keresni a 
fôútvo­nalaktó l  távo­labbi, 
olcsóbb kutakat. Ehhez hozzá-
adódik a NiT Hungary tagjai 
ré­szé­re nyúj­tott sávos kedvez
mény, ami minimum 4,20 
fo­rint/liter, de – a flottához csat
lako­zott vállalko­zások összes 
vásárlása függvé­nyé­ben – elér
heti a 9 fo­rint/litert is. Az üzem
anyagkártya to­vábbi elônye, 
hogy Magyarországon garan
tálja a tagoknak a kedvezôbb 
árat. 
Az üzemanyagkártyához a 
MOL-lal kö­tött szerzôdés útján 
lehet jutni, a NiT Hungary aján
lásával. 

EGYÜTTMÛ­KÖ­DÉ­SI MEGÁL­LA­PO­DÁS A MOL-LAL

100-101 nit.indd   101 6/18/08   8:05:25 PM


